

Ziua Senectuții la Centrul Rezidențial Băița

Cadouri, flori și muzică pentru vârstnici

Locatarii Centrului Rezidențial pentru Persoane Vârstnice Băița au trăit clipe de bucurie, deoarece au fost sărbătoriți cu prilejul Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice de către Asociația de Asistență Socială „Episcop Nicolae Popovici”, al cărei președinte este preotul Nicolae Bura.

Marti, 1 octombrie, când atât în calendarul ortodox, cât și în cel greco-catolic se regăsește sărbătoarea Acoperământul Maicii Domnului, s-a constituit, ca în fiecare an, de altfel, într-o zi aparte din viața celor 77 de locatari de la Centrul Rezidențial Băița: într-un cadru de reală sărbătoare au avut parte, pe durata a aproximativ patru ore, de clipe de neuitat. Evenimentul, care a fost binecuvântat de preotul paroh Nicolae Bura, a debutat cu un Te Deum și o Slujbă de mulțumire, oficiate de preoții Lazăr Merce și Raul Botiș, după care preotul Nicolae Bura, în calitate de președinte al Asociației de Asistență Socială Băița, în cuvântul de deschidere, a mulțumit atât pentru prezență, cât și pentru sprijin oficialilor din partea DGASPC Bihor - Eliana Cosman, Adina Tamaș, Laura Vogelsberger, Rahela Gherle, Vasile Borta, Emanuel Mitrașca - cât și celor patru membri fondatori - Ioan Mateiaș, Rozica Aron, Voicu Burta, Mihai Drăghici - pentru prezența la acest moment aparte din viața locatarilor din acest centru care beneficiază de



condiții la standarde europene și în care lucrează 36 de persoane. Această zi specială din viața bunicilor care locuiesc în acest centru a fost onorată și de Mircea Adrian Tuduș, primarul orașului Nucet, care, cu orice ocazie ivită, sprijină acești locatari, așa cum afirma și Nicolae Bura, reliefând buna colaborare cu autoritățile locale pentru bunul mers al acestei instituții. Prof. Traian Coraș, directorul Școlii Gimnaziale Nucet, a sosit împreună cu aproximativ 20 de elevi care, sub îndrumarea prof. Marcel Jurju, au pregătit și susținut un superb spectacol. Îndrăgita solistă de muzică populară, dar și de petrecere, șteianca Anca Pantea, acompaniată de Ioan „Dobașu” Popa și Valentin Ștef, de la Ansamblul Zestrea Buduresei, a vrăjit asistența printr-o prezență scenică aparte și un repertoriu care s-a plict pe evenimentul sărbătorit, reușind să smulgă nenumărate aplauze, dar mai ales să atragă pe ringul de dans câteva pe-

rechi, formate ad-hoc, care și-au etalat talentul în fața celor cu care își împart această etapă a vieții. Un moment extraordinar de emoționant au reușit câțiva dintre locatarii centrului care, sub pregătirea și îndrumarea instructorului animator Adina Pordea, au prezentat un mic spectacol din care nu au lipsit poeziile, o mică scenetă, cântecele populare, dar mai ales romanțele, în urma cărora ochii multora s-au împăienjenit de... lacrimi. Toți locatarii au primit pungi pline cu bunătăți, flori, dar mai ales căldură specială din partea celor care le-au călcat pragul într-o zi minunată din viața celor care au parte de o bătrânețe fără griji în acest centru, evident datorită condițiilor de cea mai bună calitate, îngrijire exemplară din partea unui personal calificat, cu mult spirit uman și multă dragoste față de aceștia. „Bătrânețea este o stare, bucuria de a trăi clipa este un privilegiu, restul este binecuvântarea lui Dumnezeu. Această zi preasfințită și sărbă-

toare mărită, Acoperământul Maicii Domnului, coroborată cu Ziua Senectuții, s-a transformat într-o zi de bucurie pentru toți beneficiarii Centrului Rezidențial pentru Persoane Vârstnice Băița, cărora le urez, pe această cale, întru mulți ani cu bucurie alături de toate persoanele vârstnice. Mulțumesc cotidianului CRIȘANA care, și de această dată, a fost prezent la frumosul eveniment derulat în centrul nostru într-o atmosferă deosebită.

De altfel, trebuie să specific, dar mai ales să apreciez, că, de-a lungul anilor, în paginile prestigiosului dumneavoastră cotidian ați mediatizat multe din activitățile derulate aici, iar locatarii au simțit că nu sunt uitați de semenii lor, care primesc, din când în când, vești despre activitățile în care ei sunt implicați”, a afirmat, pentru CRIȘANA, preotul Nicolae Bura, președintele Asociației de Asistență Socială „Nicolae Popovici” Băița.

■ Ionel POPA

Vadu Crișului-Felsopakony Zece ani de la înfrățire

Relația dintre comuna Vadu Crișului și localitatea Felsopakony din Ungaria a început în luna ianuarie 1990, când, imediat după revoluție, o delegație din Felsopakony a ales localitatea de pe Valea Crișului Repede pentru a aduce ajutoare.

Felsopakony, o localitate cu circa 3.200 de locuitori, este situată la 9 km de Budapesta, capitala Ungariei. Ani la rând, delegații din cele două comunități s-au întâlnit reciproc, pentru ca, în septembrie 2009, cele două Consilii Locale să hotărască înfrățirea, actul fiind semnat la Felsopakony.

După ce, în perioada 23-25 august a.c., o delegație de 20 persoane din localitatea din Ungaria a participat la Picnicul European organizat la Vadu Crișului, de vineri, 27 septembrie, până duminică, 29 septembrie, o delegație de 23 persoane din localitatea bihoreană a participat la zilele comunei Felsopakony. Vineri după-amiază, a avut loc inaugurarea unui centru medical, apoi vernisajul unei expoziții ce prezintă valorile patrimoniale ale județului Pest. Sâmbătă dimineața, în cadrul Festivalului Strugurilor, a avut loc o defilare de căruțe trase de cai prin localitate, urmată de un program cultural, demonstrații de dresaj cu cai și deschiderea oficială a zilelor comunei. În curtea școlii din localitate, 12 echipe s-au înscris la concursul de gătit. Juriul, din care a făcut parte și primarul Dorel Cosma, din Vadu Crișului, s-a decis foarte greu în privința desemnării câștigătorilor. În timpul programelor care s-au derulat pe scenă, conducerea comunei Vadu Crișului a primit o plachetă cu ocazia împlinirii a 10 ani de la semnarea acordului de înfrățire a celor două localități.

■ I.H.



Mii de pachete de țigări fără acte Confiscate de polițiști

Zeci de mii de țigărețe nemarcate legal, confiscate de polițiștii bihoreni de la un orădean, depistat în flagrant, în timp ce le transporta cu un autoturism.

Marti, 1 octombrie pe strada Calea Aradului din municipiul Oradea, polițiștii orădeni au prins în flagrant delict un bărbat de 51 de ani, din Oradea, în timp ce transporta cu un autoturism, proprietate personală, condus de un orădean de 50 de ani, 50.000 de fire de țigărețe (2.500 de pachete de țigărețe) nemarcate. Cele 50.000 de țigărețe nemarcate au fost indisponibilizate în vederea cercetărilor, prejudiciul estimat fiind de 25.000 de lei. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt continuate de polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice sub aspectul săvârșirii infracțiunii de deținere de către orice persoană în afara antrepozitului fiscal sau comercializarea pe teritoriul României a produselor accizabile supuse marcării, potrivit prezentului titlu, fără a fi marcate sau marcate necorespunzător ori cu marcaje false peste limita a peste 10.000 țigărețe. ■

Centrul de recuperare Râpa Ziua Senectuții

Beneficiarii Centrului de Recuperare și Rehabilitare a persoanelor cu handicap din Râpa au trăit clipe de bucurie, cu prilejul Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice

Seniorii au fost sărbătoriți de către conducerea centrului, de către Protopopiatul Ortodox Tinca, dar și de reprezentanți ai DGASPC Bihor.

Ziua de marți, 1 octombrie, va fi una ce va rămâne întipărită în viața Centrului de recuperare Râpa, deoarece, pe lângă sărbătoarea tradițională a locatarilor acestui centru, cu toții au participat, în ziua de pomenire a Acoperământului Preasfintei Născătoare

de Dumnezeu, la săvârșirea Tainei Sfântului Maslu, oficiată de către un sobor de preoți din Protopopiatul Tinca. Din soborul slujitor au făcut parte: părintele protopop Călin Ovidiu Popa, părintele Andrei Ionuț Laza, secretar administrativ, părintele Cristian Doru Avram, paroh la Parohia Râpa, părintele Adrian Florin Arvai, de la Parohia Chișirid, părintele Ioan Tirpe de la Parohia Săldăbagiu Mic, părintele Ioan Mihael Trip, de la Parohia Ursad, și părintele Adrian Baicu, de la Parohia Sănnicolau de Beiuș.

La finalul slujbei, părintele Călin Ovidiu Popa, protopopul Tincăi, a adresat un cuvânt de felicitare și de apreciere pen-



tru toți ostenitorii și locatarii centrului și le-a dăruit, din partea Protopopiatului Ortodox Tinca, o frumoasă icoană argintată, ce s-a așezat la loc de cinste, pentru binecuvântarea și ocrotirea tuturor. În continuare, părintele a mulțumit preoților care s-au ostenit și au luat parte la acest eveniment, dar și conducerii centrului și reprezentanților autorităților

județene. La final, toți cei prezenți au luat parte la o agapă, pregătită de către conducerea centrului.

A devenit o tradiție ca Protopopiatul Ortodox Tinca să sprijine și să colaboreze cu acest centru, iar bolnavii de aici să fie cercetați cu regularitate de către preoți din cadrul protopopiatului.

■ R.C.